



通訊報導

第三海巡隊查獲大陸漁船私販漁船用油

文／洪文泉 圖／范揚斌

海洋巡防總局為因應第十一屆總統、副總統選舉，強化海域治安，統籌規劃通令各海巡隊執行「鎮海專案」勤務，全面執行區域掃蕩，加強查緝槍毒、走私偷渡等不法集團。

二月二十七日台中海巡隊接獲情資指出，不明船籍漁船在台中港外海私販油品，隊長黃運煌隨即召集所屬，掌握全般狀況，研判情資可靠正確，立即結合海洋總局偵防查緝隊與中部地區機動海巡隊及台中機動查緝隊聯合組成專案小組，指揮查緝行動，於是日十時四十分許，台中海巡隊P P五〇〇八巡防艇於台中港外十八浬處（北緯廿四度十八分、東經一二〇度〇九分），發現大陸籍「閔肖漁F〇七九號」漁船，船艙內非法載運有大量漁船用柴油（初步供述約五〇萬公升，市值逾新台幣五百萬元以上），遂將人、船帶返隊部查處。



▲ 「閔肖漁F079 號」漁船船艙改裝為儲油槽



▲ 「閔肖漁F079 號」漁船甲板改裝情形

經詢涉嫌人船長肖○林、輪機長肖○森、船員肖○清、肖○清、柯○泉等五人（均為大陸地區男子），基於共同犯意，駕駛大陸籍「閔肖漁F 0七九號」漁船，私運船用柴油，意圖販賣予不特定作業漁船牟利，肖○林等五人不無觸犯懲治走私條例、臺灣地區與大陸地區人民關係條例及海關緝私條例嫌疑，依法移送台中地檢署偵辦。時值國際油價大漲，漁民作業成本大幅提高，兩岸漁民為降低成本，徒使不法販油集團有利可圖，嚴重破壞國內經濟至鉅，行政院海岸巡防署海洋巡防總局總局長鍾桐生責令所屬單位，加強查緝遏止此一歪風，以保障國內油品業者權益，增進政府財政稅收。

（文圖作者均任職於第三【台中】海巡隊隊員）